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Nyt fra området 

Notering til kommende uge for grise er +20 øre/kg til 13.00 kr./kg. 

For søerne stiger noteringen med 30 øre/kg til 12.30 kr./kg. 

Noteringen ligger fortsat alt for langt væk fra den Tyske notering, men 
desværre også det Europæiske indeks. Det sår tvivl om leverancerne 

af grise til slagterierne, og lige nu er den gode økonomi i smågrise 
produktionen en kæmpe udfordring og i 2023 ender det med, at der 

køres flere smågrise ned over grænsen end der bliver slagtet her-

hjemme. 

Danish Crown har været ude at informere om flere lukkedage på de 

forskellige slagterier, nogle steder mere end andre.                                  
Man har været ude med et tilbud om, at der på de planlagte lukke-

dage, vil virksomheden tilbyde 2 timers timeløn til den enkelte medar-

bejder og så afholdes resten af dagen for egen regning. 

Det er her det er vigtigt at pointere, at når man er ansat til at arbejde 
37/40 timer om ugen, har man ret til at møde ind på job og stille sin 

arbejdskraft til rådighed. 

Hvad byder fremtiden? Der kigges på hvordan tilmeldingerne ligger og 

er der lys ude i fremtiden på - både den korte og lange bane, men det 

er nok uundgåeligt at man kigger ind i tilpasning i koncernen.  

 

 

§ 30 Suppleringsydelse ved arbejdsulykke 

Tillidsrepræsentanterne har forsat fokus på suppleringsydelse i 

samarbejde med AMR og sat fokus på paragraffen om supplerings-

ydelse ved arbejdsulykke for at sikre, at der ikke sker en underbe-

taling i henhold til denne bestemmelse. Også for at sikre, at der er 

inddragelse af skadelidte, arbejdsmiljø- og tillidsrepræsentanter i 

forbindelse med de ulykker, der indtræder på virksomheden. Der 

har været nedsat et lille udvalg, som har gennemgået de forskel-

lige udfordringer, der er på de forskellige virksomheder. Efterføl-

gende er det fremlagt for alle tillidsrepræsentanter og skal gerne 

sikre en ensretning samt højne dialogen imellem tillidsrepræsentan-

ten og arbejdsmiljørepræsentanten. 
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Skare og Århus slagtehus 

Desværre, kom der den 1. februar besked om, at Skare Meat Packers 

K/S i Vejen og Århus slagtehus i Århus, sammen med 9 andre selska-

ber, blev taget under konkursbehandling. Vores medlemmer fik oplyst, 

at de blev suspenderet i 14 dage og sendt hjem, hvor de skulle af-

vente en information fra kuratorerne. Perioden blev forlænget to 

gange, først med yderligere 14 dage og endnu engang frem til den 10. 

marts.  

Desværre lykkes det ikke at finde en løsning, der sikrede vores med-

lemmers arbejdsplads, og alle fik derfor en opsigelse. Opsigelser kom 

som et chok for medlemmer hos Skare (nnf.dk) 

Fødevareforbundet NNF’s fokus har været, og er selvfølgelig at hjælpe 

vores medlemmer under hele forløbet. Dette både i forhold til Løn-

modtagernes Garantifond og videre til nye muligheder efter opsigel-

sen. Økonomisk hjælp til konkursramte medlemmer hos Skare 

(nnf.dk) 

Defco af 2019 og Skare i Christiansfeld er i samme periode solgt til 

Delika Food Group A/S, og er ikke berørt af konkursen. Delika Food 

Group A/S har også produktion i Aalborg – Engesvang og Haderslev.   

 

OK23 - Slagter: Forlig og afstemning 

Ved overenskomstforhandlingerne den 9. marts 2023 blev der mellem 

Fødevareforbundet NNF og DI indgået et forlig på den Slagter-Industri 

overenskomst.  

Forliget indeholder blandt andet: 

• Styrkelse af akkordsystemet. 

• Lønstigning på 11,75 på timelønnen over de næste 2 år. 6,00 kr. i 

2023 og 5,75 kr. i 2024.  

• Stigning på 2 % på frit valgs opsparingen i 2024. 

• Genetillæg stiger med 4,5 % i 2023 og med 3,5 % i 2024. 

• Satsen på overarbejde stiger med 3,5 % i 2023 og med 3,0 % i 

2024, for dem der har et beløb.  

• Arbejdsgiverne skal betale 2 % mere af pensionsbidraget. 

https://www.nnf.dk/nyheder/2023/marts/opsigelser-kom-som-et-chok-for-medlemmer-hos-skare/
https://www.nnf.dk/nyheder/2023/marts/opsigelser-kom-som-et-chok-for-medlemmer-hos-skare/
https://www.nnf.dk/nyheder/2023/marts/okonomisk-hjaelp-til-konkursramte-medlemmer-hos-skare/
https://www.nnf.dk/nyheder/2023/marts/okonomisk-hjaelp-til-konkursramte-medlemmer-hos-skare/
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• Barsel (forældreorlov) udvides med i alt 4 uger. 

• Uddannelsesambassadører på virksomheden, der arbejder målret-

tet med planlægning og gennemføre uddannelsesaktiviteter. 

 

Forliget indeholder meget mere. Se en beskrivelse af de enkelte proto-

kollater på hjemmesiden.  

FH og DA har sammen med forligsmanden d. 26. marts fremsat et 

mæglingsforslag og dermed sættes afstemningen i gang.  

AFSTEMNINGEN er startet mandag den 27. marts og skal være 

afsluttet senest den 11. april kl. 12.00. Forligsmanden offentliggør 

et samlet resultat den 12. april kl. 10.00.                                     

OK23: Nu skal du stemme om din overenskomst (nnf.dk) 

Fødevareforbundet NNF`s Hovedbestyrelse har godkendt alle forlig og 

anbefaler, at man stemmer JA, ligesom alle i forhandlingsudvalget 

også gør.   

Den 27. marts blev der på et fremlæggelsesmøde for tillidsrepræsen-

tanter lavet en gennemgang af forliget, og hvad de enkelte aftaler in-

deholder. 

Tillidsrepræsentanterne vil naturligvis sørge for afstemningen på de 

enkelte virksomheder. 

Der er udarbejdet yderlige information og oplysninger om forliget, som 

du finder på NNF`s hjemmesiden. OK23 

Kontakt endelig din tillidsrepræsentant eller Fødevareforbundet NNF 

for flere oplysninger.  

Herfra en opfordring til at spørge sin kollega, om de har husket at 

stemme om overenskomsten. 

 

 

 

 

https://www.nnf.dk/nyheder/2023/marts/ok23-nu-skal-du-stemme-om-din-overenskomst/
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Ny Tillidsrepræsentant  

På Tican i Thisted har der været afholdt valg til tillidsrepræsentant, 

Peter Uno blev ikke genvalgt og ny tillidsrepræsentant blev Dan 

Jensen. 

Tak for et godt samarbejde til Peter Uno, og stort tillykke med valget 

til Dan Jensen. 

 

MIN side - Digital post og andre muligheder     

Som medlem af Fødevareforbundet NNF har du adgang til ’Min side’ 

via nnf.dk. ’Min side’ indeholder en række funktioner, som du kan læse 

mere om her: Guide: Vær i kontakt med forbund og a-kasse via ’Min 

Side’ (nnf.dk) 

Du vil modtage post fra forbund og a-kasse via ’Min post’ på ’Min side’. 

Her kan du også skrive til os. Husk, at er du ledig - og modtager dag-

penge, har du pligt til at læse post fra a-kassen. 

Du vil modtage en mail og en sms, når der er ny post til dig på ’Min 

side’, så husk at kontrollere, at det er den rigtige mailadresse og det 

rigtige mobilnummer, vi har stående på dig. Det gør du under punktet 

’Mine oplysninger’, der ligeledes findes under ’Min post’. 

Digital Post: 

Du kan tilgå Digital Post på to privatejede platforme: E-Boks og 

Mit.dk. 

De fleste private virksomheder benytter en af disse to platforme til at 

sende lønsedler, ansættelseskontrakter m.m. Post fra IP (Industriens 

Pension) kan også læses på Mit.dk 

Digital post fra det offentlige vil typisk kunne læses på borger.dk og 

på digital Post App.  

Du kan naturligvis frit vælge, hvilke platforme du ønsker at benytte. 

Uanset, hvor du læser, besvarer eller sender din Digital Post fra 

https://www.nnf.dk/nyheder/2022/april/guide-kommuniker-med-forbund-og-a-kasse-via-min-side/
https://www.nnf.dk/nyheder/2022/april/guide-kommuniker-med-forbund-og-a-kasse-via-min-side/
https://www.nnf.dk/nyheder/2022/april/guide-kommuniker-med-forbund-og-a-kasse-via-min-side/
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offentlige myndigheder, vil dine handlinger fremgå på de andre plat-

forme. Det sker, fordi du fortsat kun har én postkasse til den offentlige 

post, men med flere platforme, der fungerer som indgang til den 

samme post 

 

Tak for din tid  

Du er meget velkommen til at kontakte os – eller din tillidsrepræsen-

tant, hvis du har spørgsmål - eller ønsker yderligere oplysninger.  

Se flere nyheder på  www.nnf.dk  

Har du har et emne, du tænker ville være relevant at alle andre hørte 

om, så send endelig en mail med forslag.                                                                                                                                     

På vegne af konsulenterne  

 

Venlig hilsen 

Tom Jensen 

God Påske 

http://www.nnf.dk/
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